
Le Centre International de Conférence MAHATMA GANDHI a abrité ce mardi 27 septembre 2022, la 
cérémonie d’ouverture de la première édition du Forum Douanes-Entreprises. Placé sous le Haut patronage 
de Monsieur le Ministre des Finances, Dr AHMAT JIDOUD, ce forum a été conjointement organisé par la 
Direction Générale des Douanes (DGD) et la Chambre de Commerce et d’Industrie du Niger (CCIN) avec la 
participation de la Banque Mondiale.  

Le thème retenu est « Promouvoir les relations de confiance entre les services de Douanes et les opérateurs 
économiques pour la compétitivité de l’économie nationale ». 

Les thématiques ci-dessous seront également abordées au cours de ce forum qui durera deux (02) jour : 

• La politique du Gouvernement pour la promotion des investissements ; 
• La contribution des PTF dans la modernisation des douanes nigériennes et le développement des 

industries locales ; 
• Le régime de la réexportation : Enjeux et perspectives ; 
• La facilitation des échanges : Défis et solutions. 

La cérémonie d’ouverture a été marquée par quatre allocutions notamment celles du Gouverneur de la 
Région de Niamey,  du Directeur Générale des Douanes, du Représentant Résident de la Banque Mondiale 
au Niger et enfin, le Discours d’ouverture du Ministre des Finances. 

Il faut noter la présence à cette cérémonie d’ouverture, des Députés Nationaux, des Membres du 
Gouvernement, des Chefs d'entreprise, des opérateurs économiques et des plusieurs autres invités de 
marque venus de l’intérieur comme de l’extérieur du pays.  

Allocution de Monsieur MOUSSA SIDI MOHAMED 

Président de la Chambre de Commerce et d’Industrie du Niger (CCIN). 

• Honorables Députés Nationaux ; 
• Monsieur le Ministre des Finances ; 
• Monsieur le Ministre du Commerce ; 
• Madame la Ministre de l’Industrie et de l’Entrepreneuriat des Jeunes ; 
• Madame la Ministre Déléguée au Budget ; 
• Monsieur le Gouverneur de la Région de Niamey ; 
• Monsieur le Représentant Résident de la Banque Mondiale ; 
• Monsieur le Haut-Commissaire à la Modernisation de l’Etat ; 
• Monsieur le Directeur Général des Douanes ; 
• Monsieur le Directeur Sectoriel, Gouvernance Afrique de l’Ouest de la Banque Mondiale, Bureau de 

Washington ; 
• Monsieur le Représentant de la CEDEAO ; 
• Monsieur le Représentant de l’Organisation Mondiale des Douanes ; 
• Monsieur le Directeur Général des Douanes de Côte d’Ivoire ; 
• Les Représentants des Forces de Défense et de Sécurité ; 
• Mesdames et Messieurs les chefs d’entreprises ; 
• Chers invités, en vos rangs, grades et qualités, 

Je voudrais avant tout propos et au nom de l’ensemble des acteurs du secteur privé de notre pays, exprimer 
tout le plaisir que je ressens en prenant la parole à l’occasion de la première édition du Forum Douanes-
entreprises. 

Que l’ensemble des participants ici présents, soient remerciés pour leur présence massive et qualitative, ce 
qui, j’ai l’intime conviction, contribuera de façon effective à la réussite de ce forum. 
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Le thème retenu et qui est relatif à « Promouvoir les relations de confiance entre les services de Douanes et 
les opérateurs économiques pour la compétitivité de l’économie nationale », pour tout acteur conscient des 
défis de notre économie est d’une importance évidente et capitale. 

Ceci conforte me semble-t-il la logique que vous n’avez eu cesse de prôner Monsieur le ministre des finances 
et qui certainement contribuera au processus devant donner forme à la volonté politique manifeste des 
pouvoirs publics de faire du dialogue Public-privé un important dispositif de gouvernance. 

Que vous-même Monsieur le Ministre, la Direction Générale des Douanes et le Comité d’organisation de ce 
Forum soyez remerciés pour le cadre conceptuel et logistique que vous venez par ce biais de créer. 

Mesdames et Messieurs, 

A la Chambre de Commerce et d’Industrie, nous croyons fortement à ces types d’approches, pouvant si elles 
sont bien exploitées, créer les conditions d’une gouvernance vertueuse.  

C’est d’ailleurs dans cette optique que j’ai le plaisir de vous annoncer que des dispositions sont à notre niveau 
d’ores et déjà prises pour l’institutionnalisation de ce que nous appelons les Journées Régionales 
d’Information et d’Echanges entre les secteurs Public et Privé (JRIE-PP) qui se tiendront chaque année et 
impliqueront les autorités administratives régionales et coutumières, les Directeurs Régionaux de 
l’Administration publique et les opérateurs économiques. 

L’objectif principal visé à travers l’institution de ces journées est de mettre en place un cadre d’échanges 
entre les secteurs public et privé au-delà du seul niveau central en vue de contribuer à l’améliorer du climat 
des affaires au niveau de toutes les régions du Niger.  

Mesdames et Messieurs, 

Chers invités ;    

C’est dire que notre compagnie consulaire résolument engagée dans ces modèles d’échanges a une réelle 
raison de la faire car entre elle et la Direction Générale des Douanes (DGD) était déjà entretenu un 
partenariat sérieux, responsable et positif à travers un Comité Paritaire de concertation mis en place et dont 
les missions principales sont : 

• échanger en vue de faciliter une bonne et saine application des dispositions fiscales et douanières 
tant par les services de la Direction Générale des Douanes que par les opérateurs économiques ; 

• assurer une veille pour la prévention de toutes les situations pouvant entrainer des difficultés dans 
l’application des dispositions fiscales et douanières ; 

• offrir un cadre de concertation et d’échanges lors de l’introduction de mesures douanières nouvelles. 

Pour illustrer mes propos, permettez-moi de vous citer quelques faits et actes qui confortent notre 
partenariat avec les services des Douanes. 

En effet, comme vous le savez, Mesdames et Messieurs, l’Etat du Niger et la Chambre de Commerce et 
d’Industrie du Niger (CCIN) avaient signé respectivement, le 10 Juin 2016 une convention de concession de 
la gestion de magasins et aires de dédouanement et le 11 octobre 2019 un contrat d’habilitation 
N°2019/00001929/MF/DGD relatif au Projet de construction et d’équipement de magasins et aires de 
dédouanement à Maradi. 

Conformément aux dispositions de la convention et du contrat d’habilitation ci-dessus citées, la Chambre de 
Commerce et d’Industrie du Niger (CCIN) avait accepté la mission de concevoir, de financer et de mettre en 
place des infrastructures et des équipements à usage de Magasins sous douane, d’aires de dédouanement 
et d’entrepôts de douane à Maradi, ainsi que tous les services utiles. 
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C’est ainsi que dans le cadre de ses attributions conférées à la fois par la convention et le contrat 
d’habilitation, la Chambre de Commerce et d’Industrie du Niger (CCIN), du fait de la bonne qualité des 
relations entre elle et les services de douanes a procédé à : 

Maradi 

A la réalisation sur la nouvelle aire de dédouanement de : 

- voiries : réseau de distribution générale eau froide sanitaire y compris équipement du forage et 
château d’eau ; 

• aménagement des parkings et pavage de l’aire de dédouanement d’une capacité d’accueil de 1.800 
camions ; 

• un bâtiment servant de bureau de gestion des magasins sous douane ; 
• trois magasins sur les dix magasins prévus dans le cadre du projet d’une superficie de 1.350m2 

chacun ; 
• quatre guérites ;  
• quatre blocs de latrines ; 
• deux bâtiments servant de bureaux aux transitaires ; 
• deux blocs de 8 bâtiments boutiques ; 
• deux agences de banques ; 
• d’un restaurant ; 
• d’une infirmerie; 
• du pavage extérieur du complexe sur une superficie de 7.000 m2. 
• la fourniture et l’installation d’un pont bascule au sein du complexe douanier ; 
• d’un bureau de douane au sein du complexe douanier; 
• des travaux de raccordement aux réseaux de distribution d’eau et d’électricité sur le site. 

Il est important de noter que ces travaux seront complétés par l’équipement en matériels de manutention 
et matériels mobiliers de bureau pour un montant d’un milliard cinq cent millions (1.500.000.000) francs CFA. 

A ce stade, le cout de réalisation de ce complexe douanier est d’un montant d’un peu plus de 3.600.000.000 
de francs CFA. 

D’autres réalisations ont également été faites sur les régions ci-après : 

Agadez 

• construction d’un Magasins de deux blocs avec bureaux sur 800 m2 ; 
• rehaussement du mur de clôture du bureau de douane. 

Pour un cout total de 180.000.000 francs CFA. 

Tahoua 

Réalisation : 

• d’un mur de clôture du nouveau site du bureau de douane d’une superficie de 06ha,  
• d’un bureau de douane et de deux blocs de toilettes sur le nouveau site; 
• d’un bâtiment servant de magasins et de bureaux aux agents des magasins sous douane  
• de travaux de raccordement aux réseaux de distribution d’eau et d’électricité. 

Pour un cout global de 605.000.000 F CFA. 

Zinder 

Réalisation : 

© CCIN 2022 – info@cciniger.org   3 

mailto:info@cciniger.org


• d’un mur de clôture des magasins sous douane d’une superficie de 03ha ; 
• de travaux de remblai de la cour des magasins sous douane ; 
• de deux blocs de toilettes au niveau des magasins sous douane. 

Le tout pour un cout total de : 178.000.000 F CFA. 

Diffa 

Réalisation : 

• d’un mur de clôture du nouveau site du bureau de douane d’une superficie de 10ha,   
• d’un bureau de douane et de deux blocs de toilettes sur le nouveau site ; 
• d’un bâtiment servant de magasins et de bureaux aux agents des magasins sous douane en cours. 
• de travaux de raccordement aux réseaux de distribution d’eau et d’électricité. 

Cout total estimé à 670.000.000 F CFA 

Voilà, Mesdames et Messieurs, les premiers fruits de ce partenariat que nous sommes tous décidés à 
conforter afin d’apporter notre pierre à l’édifice d’un climat favorable aux affaires dans notre pays. 

Mesdames et Messieurs ; 

Chers participants ; 

Pour revenir à notre rencontre d’aujourd’hui, elle constitue pour nous, une véritable opportunité pour 
réaffirmer notre volonté de prendre part à cette belle aventure de transformation de notre économie, option 
prise par nos plus hautes autorités au premier rang desquelles SEM BAZOUM MOHAMED, Président de la 
République, Chef de l’Etat, et SEM OUHOUMOUDOU MAHAMADOU, Premier Ministre, Chef du 
Gouvernement. 

Les représentants du secteur privé ici présents sont disposés à échanger sur l’ensemble des points 
susceptibles d’améliorer la collaboration entre l’Administration des Douanes et eux. 

C’est pourquoi, j’invite chacune et chacun, à une disponibilité soutenue afin de participer pleinement aux 
échanges sur les différentes thématiques qui feront l’objet de discussions. 

Nous espérons pour conforter ce modèle de gouvernance largement apprécié, que les pouvoirs publics vont 
créer les conditions de la mise en œuvre des suggestions et recommandations qui seront formulées de part 
et d’autre à l’issue des échanges. 

Pour terminer, qu’il me soit permis de remercier très sincèrement tous les partenaires techniques et 
financiers engagés avec nous dans ce processus devant rendre notre économie plus efficiente, plus efficace 
et donc mieux adaptée à nos réalités afin que sa modernisation satisfasse les attentes légitimes de l’ensemble 
de nos concitoyens. 

Je m’en voudrais de ne pas renouveler mes remerciements à vous Monsieur le Ministre des Finances et aux 
organisateurs du présent forum et formuler le vœu que les travaux se déroulent dans de très bonnes 
conditions et aboutissent à des résultats favorables à la bonne collaboration entre la Douane et les 
opérateurs économiques. 

Je vous remercie !!! 
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